



百年萧山



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

2020年至今,全民战“疫”

“萧能量”书写时代担当



全民战“疫” “萧能量”熠熠生辉

庚子冬春跨年之际,一场新型冠状病毒肺炎疫情来势汹汹,工厂停工、学校停课、商场停业,市民居家隔离……全省启动重大公共突发卫生事件一级响应,萧山严格按照省市部署要求,迅速启动重大疫情防控救治体系,交出了一张“无死亡病例、无医务人员感染、确诊病例快速清零”的疫情防控高分答卷。复工复产有序推进,疫情防控工作取得阶段性成效。

“伟大出自平凡,英雄来自人民”。在这场惊心动魄的抗“疫”战斗中,萧山涌现出一批批可歌可泣的英雄人物,一幕幕可歌可泣的英勇事迹,充分展现出萧山人民勇立潮头、奋发向上的拼搏精神。广大医务工作者白衣执甲、逆行出征,全力保障人民生命安全;全体人民警察闻令而动、勇挑重担,全力以赴保大局护平安;全区人民义无反顾、众志成城,共筑防疫的铜墙铁壁。

战“疫”打响后,萧山紧急行动实干至上,战斗有力有序。区委、区政府高度重视,多次召开会议进行专题部署,高标准落实各项防控措施。科学的管理措施,让战斗坚强有力。萧山推出了“四包”工作机制,即区四套班子领导包镇街、镇街领导包村、村干部包组、党员包户,确保疫情防控工作落地见效。同时,用大数据筑起战“疫”防线,如“宁聚蓝”等数字化应用也让基层的疫情防控更精准、更有效。

自萧山吹响抗疫“集结号”,全城众志成城,处处涌现着团结的力量。全区369个家庭医生团队和1000余名健康指导员,为抗“疫”和复工复产保驾护航;5万余名党员干部冲在“疫”战一线,在勇敢的“逆行者”当中,有社区工作者、有身穿红马甲的志愿者们,他们拉起了全民战“疫”的网。

这场战“疫”展现的磅礴力量、凝铸的“萧能量”至今仍清辉闪耀,无论是政府部门还是企业都积极拥抱新技术、新业态、新模式,为疫情之后的发展走出了一条新路径。

在疫情期间,萧山看到了“数字化”转型的重要性,萧山积极推动企业以“转型升级”增创高质量发展新优势。数字经济也迎来加速发展的“风口”,大力发展网络诊疗、在线办公、在线教育、在线文旅、数字娱乐、数字生活等新业态,加大机器人、大数据、人工智能等产业支持力度,保持好领跑态势,让萧山人民在“快捷键”中拥有更多的获得感。萧山生物经济在疫情中的表现也是可圈可点。疫情期间,位于萧山科技城企业昱鼎生物成功推出新型冠状病毒核酸检测试剂盒,实现了多基因单管检测,整个检测流程仅需30分钟。对萧山生物企业来,疫情说是挑战,但更多的是机遇,也打开了发展新窗口。



一场疫情,对治理体系和治理能力是一场大考。萧山以“治理升级”推进全域治理现代化,区、镇、村三级通过搭建多样化、多层次的参与平台与载体,让群众积极参与共治。如临浦的“平安钉”、新塘的“新无忧”、瓜沥的“游家园”,让我区的基层治理跨入“智治”时代。

经历了新冠疫情,全民对生命安全和身体素质都有了更高的期望值。为回应民生关切,去年萧山发布了《提升卫生健康服务能力 高质量建设“健康萧山”三年行动计划(2021—2023)》。三年里,萧山不仅要在医疗技术水平上实现提升,同时对就医体验、医疗效率和健康素养做了规划和预期,力争到2023年全面建成体系完善、功能互补、运行协同、服务高效的卫生健康体系,要建设“健康名城”,切实维护好人民群众生命健康。

风雨压不垮,磨难中开花。经历疫情防控战“疫”后的萧山,戮力同心,正大踏步走在“后峰会 前亚运”新风口上,未来可期。



汇聚平凡微光 挺立磅礴精神 ——萧山第一批驰援武汉医务人员周玲红对话市民白建英

周玲红,区中医院呼吸内科护士长,萧山首位驰援武汉的医务人员,在武汉天佑医院坚守抗“疫”一线52天。时隔一年多,当白建英再次与周玲红聊起那段刻骨铭心的经历时,依旧让她几度哽咽。在这场对话中,两人至今仍为万众一心众志成城的萧山担当和萧山力量感动不已。

白建英:疫情伊始,因为对它的了解,大家还处于恐慌中,但你却主动请缨出征武汉,让人很敬佩。

周玲红:当时收到的集结信息,要求医护人员具有5年以上的呼吸科工作经历,我们医院呼吸科有些护士孩子还小,有的护士正要准备结婚,而我身为护士长,责任担当,作为一名先锋党员,更是义不容辞。

白建英:“舍小家,为大家”,白衣执甲,逆行出征,与时间赛跑。你们在武汉与死神抗争,萧山民众也是万众一心,在抗疫的同时也按下了复工复产的“快捷键”。

周玲红:是的,我在武汉和其他战友真正投入到抗“疫”一线时,心里只想往前冲,越是面对挑战,越需要团结一致。在萧山,我的同事们和其他白衣战士们,也都奋战在抗“疫”一线,为复工复产保驾护航。

除了我们医护人员外,更有无数默默无闻的萧山人,深爱着这座城市,为她坚守,共渡难关。

白建英:在这个没有硝烟的战场上,你们都是英雄,用生命守护着我们的平安。

周玲红:英雄谈不上,就是尽一份党员应尽的职责。萧山在这个特殊的年关,从干部到群众,从企业到个人……都在积极行动,向着疫情吹响冲锋的号角,我想一百多万萧山人凝聚的战斗合力,才是我们打赢疫情防控阻击战最足的底气。



扫一扫二维码 查看更多内容



萧山战“疫”打得果断而科学 ——专访萧山区疫情防控资深专家王富良

王富良,区卫生健康局疾病控制与监督科负责人,新冠疫情期间主要负责全区新冠疫情防控流行病学调查和防控技术指导、培训、督查等工作。抗过非典,再战“新冠”,他用八个字总结了此次萧山新冠疫情防控:果断、科学、责任、人文。

“在疫情防控工作中,党和政府以生命至上、人民健康的原则,第一时间采取了应急响应,特别是在TR188航班、北干输入、义桥首例等处置过程中更加彰显了萧山疫情防控的果断,有效地保障了广大人民群众的生命安全。通过隔离传染源、切断传播途径、保护易感人群三个环节同步‘加码’疫情防控,科学围堵疫情扩散传播。”王富良说,疫情期间,党和政府、医护人员,都勇敢地扛起了疫情防控的重担子,普通老百姓主动居家隔离,从社区村口、隔离点、医院、码头、学校等地能看到每个人的责任担当,这是全民抗“疫”的力量。在疫情处置上,除了“萧山速度”,还有

“萧山温暖”。在宝盛道谷酒店萧山机场店隔离观察点,工作人员为武汉来萧人员送上了热腾腾的干面,还为隔离中的小朋友送去了生日蛋糕,真正做到“隔离不隔心”。

如今,疫情进入常态化防控,接种新冠病毒疫苗是阻断病毒传播、保障全民健康的有效手段。

近几个月,萧山正在全力推进18岁以上市民免费接种新冠疫苗,王富良说,疫情之后大家开始意识到预防胜于治的重要性,市民接种疫苗的热情也一直很高,截至6月19日,萧山累计接种新冠疫苗达116.6万剂,有50.5万人已完成全程接种。各接种门诊和方舱临时接种点“开足马力”,医务人员和社区干部正加班加点,争取让更多市民及时、便捷地得到疫苗的保护。

在王富良看来,当前世界范围内新冠肺炎疫情依然在流行中,国内疫情防控形势依然严峻复杂,我们预防新冠的弦不能松,抗疫战斗仍将继续,但胜利的曙光就在眼前。



本版撰稿 记者 周颖 盛凤琴
本版图片均为资料图片